

2014宁波海商文化周昨天开幕 宁波十大最美海商文化景观评出



市民在欣赏海商文化节图片展。 通讯员 李超 摄

本报讯(记者 王思勤 通讯员 胡勇) 昨天下午2点半,在宁波文化广场大剧院,2014宁波海商文化周举行了隆重的开幕式,经过专家筛选、市民投票后选出的“宁波十大最美海商文化景观”也在开幕式上正式揭晓。

据了解,宁波海商文化周是江东区委、区政府为贯彻实施宁波建设现代化国际港口城市重大战略,着力构建“海商”都市文化特色品牌而积极打造的系列文化活动,由中共江东区委、江东区政府、宁波市文化广电新闻出版局和上海海洋大学等联合主办,今年已是该活动举办的第二届了。

昨天下午,宁波文化广场大剧院内座无虚席,2014宁波海商文化周在此正式拉开帷幕。

宁波,是中国大运河的南端终点,也是海上丝绸之路起航港,而庆安会馆,是大运河宁波段代表性遗产点,“海上丝路,关键纽带在海商;海商文化,关键地标在江东”,在如此宏大背景下,为了传承“海商文化”诚信的精神及其包含的思想,江东举办海商文化周的意义特别重大。

2014宁波海商文化周,是以“传承、创新、梦想”为主题的。在开幕式上,除了有精彩纷呈的歌舞表演外,最吸引广大市民关注的,就是“宁波十大最美海商文化景观”的发布。

所谓海商文化景观,就是最能充分展示宁波商帮文化、海上丝绸之路文化、港口文化及海派文化等的相关建筑、遗址;最能反映或佐证宁波古代、近现代及当代海运、贸易、码头、外贸企业等有关商贸文化风俗方面的相关建筑、遗址。

在各县(市)区相关部门和热心市民的参与下,经专家组初轮筛选,前期确定了25处海商文化景观候选名单,后期,则由广大市民通过报纸投票、网络投票和现场投票,从候选名单中选出10处作为“宁波十大最美海商文化景观”。

庆安会馆、天封塔、鼓楼公园路街区、老外滩系列近代建筑、宁波帮博物馆、郑氏十七房景区、杭州湾跨海大桥、和丰纱厂旧址—和丰创意广场、中国港口博物馆、宁波国际航运中心,随着大屏幕上“宁波十大最美海商文化景观”的逐一揭晓,台下掌声雷动。

我市新增 8家省级节水型企业

本报讯(记者 边城雨 通讯员 王祝芳 王威斌 姚震) 昨天记者从宁波市城管局公用事业监管中心获悉,浙江省住房和城乡建设厅、浙江省经济和信息化委员会本月初联合发文,宁波申洲针织有限公司、宁波志达纺织品有限公司、宁波市交通运输委员会和宁波大学等8家企业(单位)同意核准为浙江省节水型企业(单位)。至此,宁波市共有浙江省节水型企业(单位)63家。

据了解,在推进省市“五水共治”工作下,宁波市公用事业监管中心派员深入企业(单位)进行节水技术指导帮助,进行水平衡测试,节水成效显著。宁波申洲针织有限公司是用水大户。近几年来,该公司实施“开源和节流”的方针,扎实落实节水措施,舍得花本钱,建设了再生水利用项目,日再生水利用量达1.5万吨,全年节水量可达500万吨。宁波志达纺织品有限公司投入技改资金76万元,安装蒸汽冷凝水和设备,冷却水回收管理和集水池建造,更换疏水阀等,年节约蒸汽冷凝水0.5万吨和冷却水回收6万吨。康强电子股份有限公司近年来投资3000余万元,进行节水技改,使工业用水重复利用率达86%,每年节水量达33.6万吨。宁波大学建立了节水监管平台,每年邀请专业公司来校进行地下水管网侧漏检测,自来水跑冒滴漏现象得到有效控制。该大学还采用更换老式水龙头和控制水压及水流量等措施,使节水率达25%。

鄞州全年有效投资 将破600亿元

本报讯(记者 滕华 通讯员 续大治 杨松) 姚江堤防加固工程鄞州新城段、江陆安置房一期、宁波日月重工公司年产2万吨海洋工程电站装备核心部件产业化技改项目……随着总投资76亿元,涵盖基础设施、民生环保和高新产业等领域的15个重大项目陆续动工,鄞州年内新开工项目将达到52个,预计带动全年有效投资水平超过600亿元。

昨天,鄞州区相关领导参加了重大工程项目的督察指导,一方面督察重大工程的开工情况,一方面了解已开工项目的工程进度、要素保障等情况。在宁波日月重工技改项目现场,当了解到项目将通过对现有生产线进行技术改造,淘汰原有的2万吨/年的注塑机系列铸件生产能力,形成年产2万吨海洋工程电站装备关键核心部件的生产能力后,大家认为,这是鄞州区加快培育和发展以海洋经济为核心的战略性新兴产业的积极实践,“重大项目实实在在为鄞州发展注入了新动力。”

相关链接

海商文化周系列活动

11月17日—11月23日,2014宁波海商文化周期间,主办方还为市民们安排了丰富多彩的活动,让大家在享受文化盛宴的同时,领悟海商精神的深刻内涵;

“好戏在江东”展演,是演出反映海商文化的地方戏曲、经典剧目。通过依托基层文化团队,举办“民星”音乐会和“大地情深”群星奖获奖作品浙江省巡演等,让广大市民共享海商文化成果;

“海商杯”书画大赛,面向全市书法、美术家和广大书画爱好者,围绕海洋文化、海丝文化、海商文化,创作并展出一系列书法、美术作品;

“2014海商文化韩国经贸周”,将在宁波国际会展中心举行。届时,市民们可以在现场买到韩国商品,品尝到韩国美食,欣赏韩国歌舞等;

首次举行中国(宁波)海商文化国际论坛,邀请了中、日、韩以及台湾地区等国内外专家学者,围绕海商文化精神基础及背景、海商文化与城市发展、海商文化与产业发展等,进行主旨演讲和交流对话;

筹建一个新公园——海商文化主题公园,这个公园将结合庆安公园改造提升项目,融入海商和大运河文化元素,力争与庆安会馆浑然一体,建成后,这里将成为江东海商文化的地标性景观。

洋货百老汇 购物嘉年华



2014中国浙江进口商品展览会

2014 China Zhejiang Import Goods Expo

进口家居用品

进口健康及老幼产品

主办: 浙江省人民政府 承办: 宁波市人民政府 浙江省商务厅
执行承办: 宁波市贸促会 具体执行承办: 宁波贸促进口商品展览有限公司

活动倒计时 4天

进口文创时尚用品

进口食品及农产品

海外美食体验区

2014中国浙江进口商品展览会以“驻足浙江宁波,畅享世界”为主题,展览面积12000平方米,设国际标准展位500个以上。

展品包括:进口家居用品、家电电子产品、数码产品、厨房卫浴、工艺礼品、室内装饰品、服装服饰及配件、珠宝首饰、钟表、户外休闲用品、文创时尚产品、医疗保健及美容护理产品、家庭和个人医疗设备、妇儿用品、老年用品、食品及农产品,以及其他门类进口商品等来自37个国家和地区的近万种商品展出。

展会期间,举行2014宁波海商文化韩国经贸周、进口新产品发布会、进口品牌产品推介会等系列活动。

详情请关注公众号



展会时间: 2014年11月21日至24日 展会地址: 宁波国际会展中心8号馆及周边场地